
Před podáním přihlášky si přečtěte příbalový časopis.

Přírodovědná exkurze 
Švýcarsko
Třídě 3.L a 4.L se naskytla příležitost 
ve dnech 3. 9. - 8. 9. 2018 nejen poznat 
krásy Švýcarska, ale i navštívit CERN a 
nejvýše položenou hydroelektrárnu 
v Evropě. Program čtyř dnů stráve-
ných v zahraničí byl velmi bohatý i 
pestrý.

V pondělí 3. 9. jsme nasedli pozdě večer do autobusu a jeli směr Konstanz, ležící na 
jihozápadě Německa, místo upálení Mistra Jana Husa. Tam jsme dorazili v úterý 
4. 9. ráno. Jednak jsme si prohlédli historickou část města, jednak jsme šli k samot-
nému místu upálení. Pak jsme přejeli do Schaffhausenu v severním Švýcarsku, 
nasedli na loď a nechali se dovézt pod největší evropské vodopády – Rýnské vodo-
pády. Den jsme zakončili ubytováním v horské chalupě.

Ve středu 5. 9. jsme dopoledne navštívili CERN (Conseil Européen pour la recherche 
nucléaire, česky Evropská organizace pro jaderný výzkum).  Odpoledne jsme 
strávili v Ženevě.

Ve čtvrtek 6. 9. se autobus s námi vyšplhal do nadmořské výšky 2 300 m n. m., aby 
nám vyrazila dech nejvýše položená hydroelektrárna v Evropě, Grande Dixence 
Dam. Měli jsme možnost projít se uvnitř hráze a vyjet lanovkou na hráz. Odpoledne 
jsme strávili na břehu Ženevského jezera, v lázeňském městě Montreux, kde kdysi 
pobýval i Fredy Mercury (viz foto).

V pátek 5. 9. jsme nejdříve ochutnávali sýry a poznali 
jejich výrobu v sýrárně Gruyére. Pak jsme přejeli do 
jedné z nejstarších čokoládoven ve Švýcarsku – Cai-
ller. I tady jsme viděli výrobu čokolády i ochutnávali.

Pobyt ve Švýcarsku jsme zakončili v Bernu, hlavním 
městě Švýcarska. Mimo jiné tady v letech 1903 – 
1905 žil Albert Einstein a přišel zde na jednu část své 
speciální teorie relativity, dilataci času, údajně při 
jízdě tramvají.

Při přejezdech mezi navštívenými místy jsme pozná-
vali i nádhernou krajinu švýcarských Alp. Do Plzně 
jsme se vrátili v sobotu 8. 9. ráno plni dojmů, zážitků, 
vědomostí.

- Mgr. Petra Heřmanová, vyučující fyziky ve 3.L a 4.L

Naše škola žije sportem
Na naší škole se již tradičně od roku 1958 pořádá přespolní běh, kterého se může účast-
nit kdokoliv, a může tak získat školní pohár, který je momentálně k vidění v kabinetu 
TEV. Předsedou našeho školního sportovního klubu je pan učitel Karel Vlna. 
V naší škole můžete najít posilovnu, která už se třetím rokem zlepšuje. 
Nejbližší soutěž, které se naše škola bude účastnit a i vy ji můžete reprezentovat a ulovit 
nějakou tu pochvalu, pokud budete úspěšní, a to 19. 9. 2018, bude Pohár v lehké atletice. 
Bližší informace najdete na nástěnce mezi tělocvičnami. Jedná se o 6 disciplín, a to: 
skokanské, vrhačské a běžecké. 
Účast na soutěžích je vnímána velmi pozitivně a z mé zkušenosti mohu vřele doporučit 
a také potvrdit, že naše škola je velice úspěšná. Myslím, že každý z nás miluje ten pocit, 
když vyhrajeme a můžeme nosit na krku medaili nebo pozvednout pohár, takže se určitě 
nebojte a přihlaste se do soutěží, které bude škola navštěvovat, a ukažte, co jste zač.

- Pro časopis PropadlÝk Veronika Hauerová, 3.K

Tato publikace je spolufinancována Evropskými sociálními a investičními fondy, státním rozpočtem ČR a rozpočtem Plzeňského kraje.
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Baví tě psát? Chceš se podělit o nějakou zajímavost ze života školy nebo jen vyjádřit svůj názor?
Zjisti víc na redakce@propadlyk.cz

Páté patro 1. pavilonu a desetiminutové 

zamyšlení Františka Vernera
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Některých letošních prváků jsme se zeptali, jaké mají pocity ze sezna-
movacího kurzu, který absolvovali na konci srpna.
Všichni si dle našeho názoru a častých odpovědí NULÁK užili a se třídou 
vytvořili dobrý kolektiv.

Některé odpovědi zněly:
1.B
•Nejvíce se nám líbily aktivity: lyže, áčka a Velká 
pardubická.
•Příjemné prostředí a ubytování.
1.C
•Rozumíme si.
•Občas bez signálu, ale tak s telefonem v ruce se
seznamovat moc nejde.
•Pochutnali jsme si.
1.G
•Jídlo dobré, ale málo.
•Pobavilo nás vystoupení učitelů.
1.P
•Všechno dobré, ale večery nás nějak nebavily.
•Signál nebyl.

Nejčastější záporná odpověď:

Wi-Fi
 - Kristýna Marešová a Aneta Peprná, 3.K 

NULÁK OČIMA PRVÁKŮ
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Máme pro vás vzkaz od zapálených vyučujících IT:
„Máš problémy s počítačovými sítěmi, nebo tě baví 
a chtěl by ses naučit více než při hodině? Potom se 

přihlas na kroužek počítačových sítí.
Více informací - T. Nový (kab. 2203) nebo J. Lin-
dauer (kab. 2301).
PS: Kroužek je zdarma!“

Ve dnech 24. - 25. 10. pořádáme zájezd do 
Berlína. První den nás čeká prohlídka města, 
rozchod, a ubytování v Berlíně. Program pokraču-
je následující den, a to prohlídkou protiatomového 
krytu a návštěvou koncentračního tábora Sachsen-
hausen.
Cena činí 2190,-Kč.
Více informací Vám podá Lenka Zavadilová (2209) 
nebo Lenka Koptíková (1303a).

inzerce

Ve dnech 13. - 18. dubna 2019, tedy těsně před velikonočními prázdninami, bude naše škola pořá-

dat tradiční zájezd do Anglie, tentokráte spojený s poznáním belgických metropolí Brusel a Bruggy.
Čeká Vás nejen skvělý zážitek v podobě ubytování v rodinách, poznání milníků britské historie (Londýn, 
Hastings) a přírodních či architektonických krás (7 sester, Stonehenge, Brighton, Salisbury), ale rovněž 
celozájezdová hra se spoustou jazykových a pohybových aktivit, her a soutěží.
Cena na osobu zahrnující dopravu autobusem z Plzně, ubytování v F1 (Francie) a v rodinách (Anglie), plnou 
penzi (Anglie), průvodce, zábavně-vzdělávací brožuru, komplexní pojištění, celozájezdovou hru a trajekt 
(případně Eurotunel) činí 7900 Kč.
V ceně není zahrnuto vstupné, ovšem ne každá atrakce je pro účastníky povinná, vždy s Vámi někdo zůstane 
před branami muzea/na břehu/na pevné zemi, nebudete-li mít o danou atrakci zájem. Doporučená část-
ka na vstupy jinak činí 90 GBP a 20 EUR. Cenu lze rozložit, a to na splacení zálohy 3100 Kč do 31. 10. 2018 a 
zbylých 4800 Kč do 8. 3. 2019.

Pro bližší informace a pro přihlášky se neváhejte vydat do kabinetu 2402a za Markétou Pokorovou a 
Jarmilou Vaňkovou (můžete také psát na pokorova@spseplzen.cz nebo vankova@spseplzen.cz).  Vzhledem 
k datu první splátky doporučujeme dostavit se během září, nebo počátkem října.

Využijte služeb školní psycholožky
Protože jsme moderní a úspěšná škola, zřídili jsme pro vás od loňského roku pracoviště 
školní psycholožky, jako první a jediní mezi plzeňskými středními školami. 
Využijte proto této pro vás bezplatné služby a možnosti, že se nemusíte složitě objed-
návat s dlouhými čekacími dobami a ani nemusíte jezdit mimo školu.
Kdy můžete přijít? Když máte studijní potíže, osobní, rodinné, zdravotní nebo jiné 
těžkosti, když vám někdo ubližuje nebo když je vám smutno…
Kontaktujte mě v konzultačních hodinách: pondělí, středa, pátek 9:30 – 11:00 nebo po 
domluvě kdykoliv.
                                                                               PaedDr. Jana Levá
                                                                               školní psycholožka
                                                                               kab. 2302
                                                                               377 418 341,  leva@spseplzen.cz

Nevíš, co dělat o velké přestávce, nebo o volné hodině?Můžeš vzít pár kamarádů do atria mezi 1. a 2. pavilonem naší školy a zahrát si s nimi stolní tenis. Pálku i míček si lze vypůjčit na vrátnici, hned vedle hlavního vchodu školy, ale doporučuji investovat „pár korun“ a koupit si vlastní pingpongové pálky, kvůli špatnému zacházení žáků jsou školní pálky v dezolátním stavu. V atriu se nachází lavičky a čtyři pingpongové stoly (2 tartanové s kovovou síťkou a dva betonové s klasickou látkovou sítí, které výrazně doporučujeme, také kvůli podkladu… :)). V pohodě s vámi může jít i kamarád, který hrát nebude, a navíc je to příjem-né místo na oddych, nejen po náročné hodině.Kdy můžete hrát?
Hrát můžeme kdykoliv mezi výukou, nebo po škole. Když bude atrium zavřené, stačí zajít na vrátnici pro klíč… Akorát pokud je venku mokro tak se atrium neotevírá, jednoduše kvůli mokru a následné-mu zašpinění podlahy po škole.

- Michal Veit a Lukáš Hauzner, 3.K)



Průvodce webem aneb 
Jak být vždy v obraze
Ahoj,
zdravíme všechny čtenáře a čtenářky této příručky. 
Připravili jsme si pro Vás krátký návod, jak se dostat 
k jednotlivým informacím snadno a rychle na našem webu 
www.spseplzen.cz, a to vše po přečtení následujících řádků.

Jako student jsi určitě slyšel o našich webových stránkách, 
které určitě již znáš, ale pro ty, kdo ještě stále nevědí, jak co 
funguje, máme tady připraveno pár tipů, kde co najít, apod...
Naše stránky mají od května 2018 nový kabát a v září 2018 
i novou aplikaci . V první řadě tě na našem webu určitě bude 
zajímat náš studentský portál, který je určen převážně pro 
studenty naší školy. Stránku najdeš v hlavní nabídce jako třetí 
volbu zleva (na obrázku můžeš vidět červeně zakroužkovanou 
volbu). 

Studentský portál jako takový se dělí hned v hlavní nabídce na 
několik různých sekcí. Podle toho, co si budeš chtít zjistit, tak 
si klikneš tam, kam zrovna potřebuješ.
Před sebou vidíš obrázek, kde najdeš řadu čísel. Každé číslo je 
přiřazené k jednotlivé ikoně nad ním.

Otázka zní, kam mám kliknout?
1) Bakaláři – odkaz do systému Bakaláři (zde máš přístup ke 
svým známkám, pozdním příchodům atd.),
2) Rozvrh hodin – oficiální rozvrh hodin pro zvolenou třídu,
3) Suplování hodin – kdo a co v jaké třídě supluje pro 
zvolený den,
4) Oběd/Strava – přístup k účtu na obědy (ve zkratce tady 
najdeš přehled o jídle a můžeš si tam také něco objednat),
5) Mail – školní mail (kvůli GDPR – používej při komunikaci 
se školou výhradně tento mail, učitelé to mají takhle rádi :)),
6) Filr – školní úložiště (pokud jsi doma, je to tvůj „Cloud“ / 
pokud jsi ve škole, je to tvůj disk H:),
7) Filr vol.2 – to nikdy nepoužiješ :)
8) eGuide – seznam kontaktů na všechny studenty a 
zaměstnance (nedoporučuju ti ke stalkování :)),
9) Moodle – školní e-learningové kurzy,
10) Ysoft – ve škole máme tiskárny – pomocí této stránky si 
můžeš dovolit tisknout i ve škole.
Na závěr bychom ti chtěli popřát mnoho zdaru ve školním roce. 
A doufáme, že jsme ti alespoň trochu pomohli :)

- Jenda Vraník a Tomáš Bui, 3.K

Rozhovor s...

paní ředitelkou
Je něco, co byste chtěla říct na začátek?
„Jsem moc ráda, že jste si vybrali právě naši školu.“
„K těmto slovům: Myslím to opravdu vážně! Není to klišé, je-
likož o naše absolventy je velký zájem na trhu práce a jsou do-
konale připraveni, tedy jak na budoucí práci, tak na studium na 
vysoké škole. Myslím si, že již teď víte, že po absolvování Nuláku 
je naše škola fakt dobrá (prvních několik ročníků Nuláků jsem 
spoluorganizovala a velmi tuto akci podporuji).“
Jaké aktivity nebo soutěže, kterých se škola účastní nebo je 
pořádá, byste chtěla vyzdvihnout, popřípadě doporučit? 
„Zapojte se do všeho, co vás baví a třeba i do toho, co se chcete 
jen naučit. To, v čem je naše škola úspěšná, je určitě Technická 
olympiáda a florbalové turnaje mezi středními školami G2.“
Co byste našim novým studentům poradila? Máte pro prváky 
nějaké tipy? 
„Bohužel mě napadá jen jedna nepopulární rada: Zabrat hned 
od začátku, učit se minimálně 21 dnů a vydržet cca do pod-
zimních prázdnin. To si pak odpočinete. Soustřeďte se hlavně 
na matematiku a individuálně na Vaše nedostatky. Kdyby vám 

něco nešlo, poraďte se ať už se spolužáky, třídním učitelem, vý-
chovnými poradci, nebo i se školní psycholožkou. Vše se dá včas
řešit!“
Pamatujete si na to, když jste byla vy v prvním ročníku na
střední škole? A napadá vás nějaká historka, o kterou byste
se chtěla podělit?
„Historka úplně ne, spíš takový můj školní režim. Samozřejmě i
já jsem pociťovala přestup ze základní školy. Začala jsem jezdit
na gympl z Přeštic do Plzně. Vstávala jsem každý den v 6 hodin
a vracela se domů po 16.00 hodině. Nejhorší pro mě bylo na-
učit se nový cizí jazyk, a to byla francouzština. Moje 
zaměření na gymplu bylo matematika a fyzika. Denně jsem 
počítala pří-klady z jednoho či obou těchto předmětů. 
Teprve na vysoké škole jsem zužitkovala svoji píli a neměla s 
matematikou žád-ný problém. A jsem ráda, že to, co jsem se 
naučila, využívám i v současnosti.“
Nějaká slova na závěr našeho rozhovoru?
„Zřejmě jen přísloví, kterým se léta řídím: Každý strůjcem své-
ho štěstí.“ Přeji Vám ve studiu na naší škole mnoho úspěchů.
Já vám děkuji za rozhovor a na shledanou.

Pro časopis PropadlÝk
vedla rozhovor s Ing. Naděždou Mauleovou, MBA

šéfredaktorka Veronika Hauerová , 3.K

Průvodce školou aneb
Jak se neztratit
Informační centrum
Informační centrum, nebo jak říkají studenti „IC“, najdete 
v přízemí druhého pavilonu. Zařizujete si zde čipy na příchody 
a odchody. Také si zde můžete zakoupit kupóny na tiskárny, 
které platí i pro 3D tisk. 
Dále máte možnost si zde zapůjčit knížky, časopisy nebo učeb-
nice. 
V případě zájmu si můžete nechat udělat vazby ročníkových 
prací či maturitních děl. 
Hned vedle se nachází studovna pro studenty SPŠE, kde máte 
možnost trávit volný čas, ať už o volných hodinách, nebo 
v jiných případech. Studovna je vybavena počítači, které máte 
k dispozici na další studia.

- Adéla Lebová a Kristýna Marešová, 3.K

Sekretariát
Sekretariát najdete v přízemí prvního pavilonu. Na sekretariátu 
si můžete za sponzorský dar „pronajmout“ skříňku, která vám 
bude zapůjčena po celou dobu studia. Dále zde seženete napří-
klad žádosti o výtah, uvolnění, o individuální plán nebo žádost 
o opakování ročníku. 

Potvrzení o studiu naleznete na dřevěném stolku před sekre-
tariátem. Stačí ho jen vyplnit a nechat potvrdit na sekretariátu.
Ve 4. ročníku si zde zařizujete přihlášky k maturitním zkouš-
kám. 
Pokud si nevíte s něčím rady nebo máte jakýkoliv dotaz, za-
stavte se na sekretariátu, rádi vám tam poradí.

Po-čt: 7:30 – 14:30
Pá: není úřední den

- Adéla Lebová a Kristýna Marešová, 3.K

Internát
Internát se skládá ze dvou budov, toho jste si již mohli všim-
nout. Těmi budovami jsou pavilon A (chlapecká ubytovna), a 
také pavilon B (dívčí ubytovna).
Pokoje nejsou tak hrozné, velikostí odpovídají normálnímu 
pokoji v paneláku, ale nečekejte žádný přepych, jste na inter-
nátu, ne v hotelu.
Upozornění: sprchy nemají závěsy, takže si dávejte pozor, aby vám náhodou neu-
padlo mýdlo :-).

Kroužky (většinou ve školní tělocvičně):
         Pondělí
         	 18.00 – 20.00 BASKETBAL
         	 19.00 – 21.00 SÁLOVÁ KOPANÁ
         Úterý
         	 20.00 – 21.00 VOLEJBAL
         Středa
         	 19.00 – 20.00 VOLEJBAL
         	 19.30 – 21.00 SÁLOVÁ KOPANÁ
         Čtvrtek
         	 20.00 – 21.00 BASKETBAL
	
         Posilování
         	 Pondělí – čtvrtek 15.00 – 21.00
         Plavání (bazén Slovany)
         	 Úterý-  19.00 – 20.30

Pro více informací se nebojte zeptat vychovatelů!! Vychovate-
le také můžete požádat o napsání omluvenky do omluvňáku/
podání informace o vaší nepřítomnost TU, pokud si to situace
vyžaduje.

- Tomáš Kovařík a Aleš Janda, 3.K

Školní jídelna
V jídelně u každého okénka přiložíte kartu na objednávkový
terminál a rovnou zde dostanete své jídlo. Jídlo se objednává
na internetu na stránkách školy (uživatelské jméno a heslo je
stejné jako při přihlášení do školní sítě – viz článek Průvodce
webem), nebo na obrazovkách přímo v jídelně, kde si můžete
nechat vytisknout stravenku s vaším obědem.
Je možné objednat si i dodatek (moučník, salát...), ten se vy-
zvedává pouze u levého okénka v úrovni polévek. Objednání
nebo zrušení oběda je možné do 10:00 předcházejícího dne. V
případě nepřítomnosti je povinnost odhlásit stravu. Pokud ne-
máte oběd nebo ho chcete zrušit po 10:00, můžete oběd vložit
nebo koupit na burze.
Provozní doba na oběd je 11:25 – 14:45 hodin, pátek vždy do
14:00.

- Matouš Bláha, 3.K

Bufet
Na naší škole, konkrétně v přízemí druhého pavilonu, se na-
chází školní bufet. V něm si můžete vybrat ze širokého sorti-
mentu jídla, pití a různých pochutin. 
V „bufáči“ si můžete dát například kávu a dopřát si ji přímo na 
místě u stolečků či si nechat přihřát oblíbené jídlo od obsluhy a 
vzít si jej s sebou. 
Bufet má otevřeno denně od 7 do 13 hodin a v pátek se většinou 
můžete těšit na slevy.

- Martin Tuháček a Vojtěch Kotrč, 3.K

Obrázek legendárních VESELÝCH ŠPAGET 
jsme do uzávěrky bohužel nesehnali.

foto: foodgasm_spseplzen2.0

Jídla z jídelny můžete každý den 
hodnotit na instagramu!

foodgasm_spseplzen2.0

AREÁL ŠKOLY
Naše škola se dělí na tři pavilony, školní jídelnu, dílny, tělocvičnu a do-
mov mládeže, který se skládá ze dvou budov.
V přízemí prvního pavilonu najdete ta nejdůležitější místa v naší ško-
le. Při vstupu do školy si můžete povšimnout vrátnice, dále skrze dvoje 
skleněné dveře uvidíte po levé straně sekretariát VOŠ, dále sekretariát 
SPŠE, a nakonec ředitelnu. Vedle ředitelny se nacházejí schody do dal-
ších pater, ve kterých jsou učebny.
V druhém pavilonu naleznete informační centrum, studovnu a také náš 
všemi oblíbený BUFET, kde mají mimochodem moc dobré pochutiny. 
Tento pavilon se nějak zvlášť neliší od jiných, až na páté patro, kde se 
nacházejí učebny Metropolitní univerzity Praha (MUP).
A nakonec ve třetím pavilonu se nacházejí odborné učebny, elektro-
technické laboratoře a technicky vybavené učebny.
Naše škola podporuje i manuální zručnost, a proto můžete ve „čtvrtém 
pavilonu“ najít dílny, hned vedle posilovny.
Tělocvična s posilovnou se nacházejí už ve zmiňovaném „čtvrtém pa-
vilonu“.
Ze spojovací chodby půjdete rovně až nakonec, kde se vchody do tělo-
cvičen rozdělují na dvě části. Posilovnu najdete hned po levé straně u 
vstupu do dílen.
Dalším místem je školní jídelna, která stojí naproti pavilonům školy. 
Hlavní vchod je označen velkými písmeny „Pokladna“. Tam si můžete 
nabít svoje konto.
Domov mládeže - tzv. Intr - je hned vedle školní jídelny a dělí se na dvě 
budovy se spojovací chodbou.

Co znamená učebna 3406?
Toto číslo značí místo/učebnu, 
nachází se ve 3. pavilonu na 4. patře a jde učebnu 06.

Doufám, že až příště budeš hledat, kde co je, budeš stejně tak trpělivý 
jako při čtení tohoto článku.

- Jenda Vraník, Adéla Lebová 3.K

1. Učitelé nejsou roboti, někdy se do hodiny opozdí. Proto, když
nestíhám, hned nepanikařím a nastolím dominantní výraz a tvářím
se jakoby nic!
2. Učitel sem tam hodí nekompromisní vtípek. Pokud mám z před-
mětu nerozhodně, nedej bože propadám, považuji vtip za „JOKE
STOLETÍ“.
3. Pokud chci být ve třídě oblíbený, testy, na které se zapomene,
nepřipomínám!
4. Pokud již zvonilo a učitel né a né končit, velmi nápadně se začnu
oblékat a odcházet ze třídy.5. Velmi pozorně si všímám, jestli si učitel nenosí do hodin své oblí-
bené pochutiny. Pokud je před písemkou, pochutiny sám nakou-
pím a přichystám je na stůl.6. Pokud ve škole zpozoruji starší osobu, ba osobu, která vypadá
starší (například bílé vlasy), osobu preventivně pozdravím.
7. Učitelé mají v oblibě zdržovat poslední hodinu před obědem (oni
frontu nestojí!), proto se najím dříve a vracím jím to svými všeteč-
nými dotazy, čímž zdržuji JÁ je!!!8. Máš rád, když se balónek naplněný vodou rozbije o něčí mobil či
notebook?! Slabý odvar! Házej mléko!9. Výtah je pro všechny, jen si vždy vymysli novou výmluvu!
10. Křídy můžu brát z vedlejších tříd, tak proč chodit až na vrátnici?!

10 tipů jak (na vlastní nebezpečí) uspět na SPŠE - Štefan Kondr, 3.K


